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Белащенският манастир отбелязва 1000 
години от основаването си

Девическият манастир “Свети Георги Победоносец”, намиращ се край 
пловдивското село Белащица, тази година ще отбележи 1000 години от 
създаването си, съобщи БТА.

Той е предпочитана поклонническа дестинация не само за миряните от 
региона, но и от цялата страна. Към манастира има действащи църква “Св. 
Георги” и параклис “Покров Богородичен”, които ежедневно дават молитвено 
настроение на много поклонници.

Белащенският манастир е основан през 1020 година от византийския 
пълководец Никофор Скифи, който две години по-рано е бил назначен за 
управител на Филипополска област със седалище Филипополис /Пловдив/, 
разказа местният свещеник Мирослав. Светата обител е била опустошавана 



два пъти от османците – първо през 1364 година, а вторият път е през 1878 
година, при сраженията в региона по време на Руско-турската освободителна 
война, но и двата пъти манастирът е възстановяван от благочестиви 
християни, подчерта още свещеникът.

Манастирската църква е еднокорабна, едноапсидна сграда, с вътрешен и 
открит притвор, безкуполна и с красиви, обновени съвсем скоро стенописи. 
Под открития притвор има аязмо, а в двора се намира красива каменна 
чешма, построена през 1831 г. По повод годишнината кметството на 
Белащица е подело инициатива за освежаване на манастира и 
облагородяване на дворното пространство към него. Към инициативата се 
присъединяват десетки доброволци както от селото, така и от Пловдив.

Монтирани са десетки пейки, пребоядисана е цялата дървения, засадени са 
стотици пролетно-летни цветя, дворът е облагороден, обясни Лидия 
Гимишева, която е един от доброволците. Средства за това са предоставени 
от община “Родопи” , на чиято територия се намират селото и манастирът, 
както и от много частни лица и фирми.

Кметът на Белащица Костадин Николов посочи, че ще се разчисти и целият 
парк около манастира. Той допълни, че светата обител е много популярна 
дестинация за поклоннически туризъм не само в област Пловдив, но и в цяла 
България. Николов посочи още, че кметството подготвя тържествено 
честване на годишнината, като датата ще бъде определена на по-късен етап 
заради въведените мерки във връзка с борбата срещу коронавируса.
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